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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "'A TORINO UN NATALE COI FIOCCHI' - CHI 
CONTROLLA?" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI LAVOLTA E LO RUSSO IN DATA 5 
DICEMBRE 2016.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 

- con deliberazione (mecc. 2016 03840/016) la Città di Torino avviava la procedura di 
affidamento del servizio per la realizzazione di iniziative per il periodo natalizio 2016/17; 

- a tal fine l'Amministrazione individuava, in particolare, "Aree di Interesse Strategico" 
(allegato 4) all'interno delle quali si sarebbero dovute svolgere le iniziative culturali e di 
intrattenimento, oltre che le attività di natura espositiva/commerciale su suolo pubblico con 
la specificazione delle categorie merceologiche (disciplinare tecnico-commerciale - 
allegato 1); 

 

APPURATO 
 

che con determinazione mecc. 2016 44057/069 veniva individuata la Confederazione Artigiani 
Torino (CAT) come affidataria del servizio in oggetto; 

 

CONSTATATO 
 

che la CAT deve aver fatto richiesta di occupazione suolo pubblico per ogni area dove intenda 
svolgere mercatini tematici o attività di promozione turistica e commerciale, nonché culturali e di 
intrattenimento; 

 

CONSIDERATO 
 

che ogni richiesta di occupazione viene valutata dal tecnico responsabile di zona il quale fornisce 
disposizioni in ordine alla viabilità, unitamente al Corpo di Polizia Municipale che stabilisce tutte 
le prescrizioni necessarie; 
 

PRESO ATTO CHE 
 

- secondo i vigenti regolamenti comunali ciascun operatore economico deve presentare la 
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SCIA per poter dare corso all'attività di vendita sul suolo pubblico; 
- i soggetti che svolgono attività di vendita su suolo pubblico non possono, 

contemporaneamente, essere presenti in un'altra area della Città; 
 

CONSIDERATO INOLTRE 
 

che ai fini fiscali non è possibile il rilascio della ricevuta fiscale o fattura se non in presenza di 
un'autorizzazione secondo i regolamenti vigenti tramite SCIA;           
 

INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se i canoni COSAP e TARSU dovuti dall'associazione CAT siano già stati versati; 
2) come e con quali criteri siano stati scelti gli operatori commerciali presenti nella "Aree di 

Interesse Strategico"; 
3) se e quando tutti i soggetti economici che svolgono attività di commercializzazione e 

vendita su suolo pubblico abbiano presentato la SCIA; 
4) quali controlli siano stati eseguiti sulle SCIA presentate; 
5) se si sia provveduto a verificare che i soggetti sopra menzionati non abbiano debiti nei 

confronti dell'Amministrazione; 
6) quali servizi siano stati svolti dalla Polizia Municipale, in quali giorni e quante 

contravvenzioni siano state eventualmente elevate, anche rispetto alla verifica del numero 
di operatori previsti ed alla corrispondenza della metratura commerciale richiesta dal 
soggetto organizzatore rispetto a quella effettivamente riscontrata; 

7) se siano previsti controlli congiunti con la Guardia di Finanza ed i NAS, al fine di verificare 
la regolare emissione di ricevute fiscali o fatture e lo stato di conservazione degli alimenti 
da parte degli operatori, anche in relazione alle Segnalazioni Certificate di Inizio Attività 
presentate presso i competenti Uffici Comunali; 

8) quale sia il canone pagato da ciascuno di questi operatori all'associazione CAT, a quale 
titolo e come sia qualificato fiscalmente tale pagamento; 

9) se siano stati riscontrati mercatini abusivi e se i soggetti coinvolti fossero collegati ad altri 
operatori presenti in altre aree; 

10) se vi sia corrispondenza tra il cronoprogramma previsto nel capitolato speciale d'appalto e 
conseguentemente nell'offerta progettuale rispetto a quanto realmente presente in città.      

 
F.to: Enzo Lavolta 

Stefano Lo Russo    


